

上城区“安居工程”救助项目,9年来帮845户困难家庭重新打造了家 政府资助,阿鲁家的“垃圾房”焕然一新

本报记者 杨茜 通讯员 沈洁 文/摄

去年有一个很火的电视节目《梦想改造家》,因为设计师的妙笔,大家对于“家”多了一份期待。

而在杭州市上城区,从2008年开始,就有一个基本款“梦想改造家”——“安居工程”改造项目:它由政府出资帮助困难家庭改善居住条件。虽然,它没有知名的设计师,也没有创新的设计,却对于那些身居陋室、经济困难的普通百姓来说,它无疑更接地气,更生活化,也更实实在在。

家住十五奎巷社区城隍牌楼的阿鲁就是此项目的获益市民之一。这两天,他真是心情大好:告别了自己那个没人愿意登门的“垃圾房”,住进了焕然一新的新家;他的银行卡里还多了14000多元——这是“安居工程”项目给他新家装修的补助款。



阿鲁家原来的厨房



阿鲁家现在的厨房

我家门。”阿鲁回忆起来,自己都皱着眉头。

装修三个月后 回家不认识了

转折点出现在阿鲁的母亲过世之后。

去年上半年,母亲过世,只剩下阿鲁一个人生活。“看着脏兮兮的家,我又没有钱,当时也不知道该怎么办了?”阿鲁说。

因为残疾、无收入,阿鲁一直享受着残保待遇。社区了解情况后,准备给他家来个彻底改造。所以,社区委托阿鲁的小伯做改造,到时候政府给资助。

家里的所有旧物一样不留。经过3个多月的装修,去年9月份,阿鲁再次走进这个家,他都不认识了,“好看,好看。这真的是我的家吗?”阿鲁高兴地拍起了手。

以前,阿鲁每天不是看看电视,就是出去散散步和人家聊聊天。现在,他可多了一件事:每隔一天,他就要彻底打扫这个新家,甚至还趴在地上擦地。“家里变好了,我也要好好珍惜,不能再像以前,把它再弄脏了。”

很多人会好奇,这次装修,到底花了多少钱?阿鲁告诉钱江晚报记者,家里的硬装加软装,全部花费7万元。政府出资了14774元,剩下的就由阿鲁的小伯出资帮助了。

新闻+

安居工程 9年帮了845户困难家庭

2008年起,上城区开始实施“安居工程”救助项目。当年,上城区民政局在走访慰问困难家庭时发现,部分困难家庭没钱装修和添置家居。由此他们推出了“安居工程”,致力于帮助困难家庭改善家居条件,包括基础装修补助和生活必需品补助两项内容。

凡是持上城区民政局核准的低收入家庭,居住的陈旧房屋如果基本功能不完善,或者拆迁安置房无基础装修、缺乏基本生活必需品,符合困难家庭“安居”工程帮扶条件的,由困难家庭提出申请,社区上门现场察看提出解决方案。经过街道和区民政部门两级审核后,将给予每平方米不高于200元的标准进行修缮和基础装修。如果缺乏生活必需的餐用桌椅、床、衣柜、基本炊具、彩电等,将按照缺什么配什么的原则,给予不高于5000元的补助。

自2008年实施以来,至2016年底共救助困难家庭845户,支出救助资金733.75万元。安居工程每半年开展一次。2017年下半年的救助将于9月开展。凡符合条件的困难家庭,如果有需要的,到时候可以申请。

曾经的那个家 没人愿意上门

这是一处典型的闹市区上世纪90年代的房子,拥挤、陈旧。

记者来到十五奎巷社区城隍牌楼1楼的阿鲁家,里面不到50平方米,但装修一新,和这楼房的外观有些格格不入。

雪白的墙壁,干净的地砖;厨房里,一体式的橱柜很洋气;卫生间里,实行了干湿分离;看得出,家里的电器也都是全新的。

阿鲁,49岁,智力四级残疾,但沟通完全没问题。也许,在很多人眼中,这样的装修是最基本的,甚至谈不上什么设计。但对于阿鲁来说,能拥有这样一个家,他已经很满足了。

根本不敢想象,去年此时,这个家里是怎样一番景象——

1992年父亲过世后,阿鲁和母亲相依为命,两个人一直住在这处回迁房里。当年,为了能尽快住进来,阿鲁只找人粉刷了墙壁。这个房子里,水泥地、老款电视机、破旧的床,甚至连抽油烟机和热水器都没用上过。

阿鲁的母亲常年靠捡垃圾卖钱补贴家用,于是,这家里也渐渐成为了“垃圾中转站”。母亲还喜欢养流浪猫。尤其到了夏天,家里还会飘出刺鼻的味道,邻居们的意见很大,“那时候,家里脏得根本不会有人愿意进

《灵隐公交站突现一只卖萌小猴》后续

安静地依偎在灵隐保安的胸口 觅食的小猴子回来了

它被接往杭州动物园,体检合格后将在猴山定居

本报讯 昨天本报A10版《灵隐公交站突现一只卖萌小猴》见报后,这只被网友昵称为“爱莓(妹)灵猴”的小猴子牵动了无数人心思。

昨天上午,钱江晚报记者得到消息:这只小猴子终于露面了!就在灵隐执法中队。

原来,一大早,它在灵隐停车场兜兜转转,觅食不着,竟“偶遇”一枚温暖的小鲜肉,主动提供玉米。它感动地依偎着他,在他怀里舒服地待了5分钟,就这样来到位于灵隐路35号的灵隐执法中队,劳队长微笑着“接待”了它。

记者赶到中队,小猴子在金属笼子里窜上跳下,花生米和苹果被它搞得乱乱的。

“小猴子特别聪明。”动物园专家们来了。专家说,估计这只猴子是家养过的,“如果是野生的猴子早就翻天了!哪里有那么不怕人、又乖巧、又跟笼子挺熟悉?”

接下来,小猴子就被送到杭州动物园(杭州市陆生野生动物救护中心)进行体检。一切正常的话,它就会在杭州动物园猴山生活了。猴山的群猴们会不会欺生?专家说:“别担心,不会的!如果是大猴子,还可能被欺负。小猴子没有攻击性,猴山的猴子并不将它放在眼里。低调、弱小的,有时反而更安全”。本报首席记者 杨晓政 通讯员 乐乐

